3aganne 1 o Kypcy «baiiecoBckmii BBIOOp Mozaeseii»
O6miass nadopMaInsd
e Bpewms ciaun zaganus: 20e cenrsaops, 16:00 mo Mockse;

e MaxkcumasibHas Oa3oBasi oleHKa 3a 3ajanue 50 6asIoB, TaK UTO IPH KEJAHUU MOKHO BbI-
MOJTHATH HE BCE;

e Orenka aBTOpa HamtydIeir paboTsl yaBanBaercs (¢ yuerom 6asios ceepx 50), Ho He Gostee,
qeM 110 125 6as1oB;

e Borpocsl u camo 3ajianne npuHUMaloTcs 1o noure: aduenko@phystech.edu;

e Tema muchbMa: BOIPOC 10 3aJIaHUI0 #1 mm perienue 3ajanusd #1;

e Omosamme Ha HeIeII0 CHIZKAET OIEHKY B 2 pasa, omosganne ma dac ma 0.5Y(724) = 0.41%;
e PaboThbl OI1031aBIINX HE YIaCTBYIOT B KOHKYpPCE Ha JIyUIIyIio PaboTy;

e 3ajlaHne He NPUHUMAETCS MOCJIe ero pa3dopa 1 / wim nocie oObsIBIeHns 00 STOM.

Bagada 1 (10 6amtoB). Ilycrb mpoBOANTCS SKCIEPUMEHT 10 yTa IbIBAHUIO CTOPOHBI BBIIAIAHUS
gecTHON MoneTnl. V3BecTHO, 9TO OpaKys mnpaB ¢ BepodaTHOCTBIO p; = 0.9, a OOBIYHBIN 1YeI0BeK €
BEPOATHOCTHIO Py = 0.5. MI3BecTHO, uTO UesioBek P okaszasica mpas Bo Bcex n = 10 6pocanusx. C
KaKOll BEPOSATHOCTHIO P sIBJIsieTcst 0paKkyJioM, ecjid CaydailHble Ye/IOBEK OKA3bIBAETCs OPAKYJIOM C
BeposTHoCcTBIO 1074 (3 6ama)? Ilycrs yesnosek P BuIGpan He cilydaiino, a Kak Jjy4dmuii cpegau 100
1e0BeK 1o yrajpiBanuto k = 100 BeimajieHuii MoHeTbl. BbiBecT HOBYIO allpHOPHYIO BEPOSITHOCTH
TOro, 9T0 P opakyisi ¢ ya4éToM ero HecsrydaitHoro Bbibopa (7 6asios).

a) aHaJuTHIeCKH (TPUOJIMKEHHO) Jist caydast k >> 1;

6) commmposanueM jytst 3Hadenuii k or 1 mo 1000. Ilocrpouts rpaduk st pasubix k.

Baga4da 2 (10 6asios). Ilycrs nmeercas HOP Beibopka {1, ..., x,} u3 Hem3BecTHOrO pac-
npeJieJiennsd ¢ KOHeYHO# rtorHocThio. Ha yposHe 3naunmoctn o = (.05 mpoBEpUTDH TUMIOTEIY O
TOM, 9ITO JIECATUIIPOIIEHTHAST KBAHTUJIb 9TOTO pacipejesienns: paBaa mg = 0.

Bagaua 3 (20+10 6asnos). Ilycrs umeercs BuiGopKa nap z; = (x4, y;), i = 1, n,

mwN(M@ﬂN,C D).

Mt crarucruku T(Z) = — Y1 | x;y; HOJLyYUT
n

T'ummoreza Hgp : p =10

a) pacrpejiesieHue JJIsi PA3HbIX 3HAYEHUN p U HAPUCOBATH ILUIOTHOCTE it p = 0 u p = 0.5 g
n = 100;

6) 3aBUCHUMOCTH MOHNTHOCTHU JaHHOI'O KpUTEpud OT UCTUHHOI'O P

comITpoBanueM (5 6AIOB) U MPUOJINKEHHO aHATUTHIeCKH (5 GAJIIOB), U MPEIOKUTL (HOpMY
(3 Gas1a) 3aBUCUMOCTH MOIHOCTH KPUTEPHs OT N U p.

1
CpaBHuTBH MOIHOCTD (7 6A/IOB) B 3aBHCUMOCTH OT p o craTuctukoii 1(Z) = o Yoo (i — )2,

PacCCMOTPEHHON Ha JICKIIUU.
Kakyto cTaTucTiKy BbI IPEJJIOKIIN Obl JJisl UCIIOJIb30BaHus Ha npakTuke? (410 6amios Tomy,
KTO TPEJJIOKUT CBOIO U apryMEHTHPOBAHHO OOOCHYET, YTO OHa JIydIIe).

Baga4da 4 (15 6ammos). Ilycts x = {21, ..., x,}, n = 12 ectb HOP Bribopka uz N (0, 1).
[Iycte y = {y1, ..., Yn}, n = 12 ectb HOP BoiGOpka uz N(0, 1), He3aBucuMast ot {1, ..., Tp}.



Ouenurh (COMILIMPOBAHUEM WM HMPUOJINKEHHO AHAJUTUIECKH), CKOJIBKO PA3HBIX (M HE3aBUCH-
MBIX) BBIOOPOK y HYXKHO PaccMoTperh K, 9ro0bl HAWTH Ty, KOTOPas JIA€T BHIGOPOUHYIO KOPPeisi-
o ¢ X He Meree p = 0.97 (5 6asuios). [Tocrpouts rpaduk 3asucumoctu K (p) B quanaszone ot 0
10 0.99 (5 6asuios). Kakoit IpuKJIaHON BBIBOJL MOXKHO CJIEJIATh M3 9TOIO SKCIEPUMEHTa TOMUMO
U3BECTHOTO «KOPPEJISAIUs He O3HAYAET IPUIMHHOCTE> (5 6asion)?

Bamaua 5 (5 6asmios). [IpuBectu npumep, Korja HauBHBIH GalleCOBCKUI KacCupUKaTOp
KJ1accuUIpyeT 0ObEKTHI HE JIyUIle, YeM HayraJl, XOTs TNeHepaJbHas COBOKYIIHOCTH (BCe BO3-
MOKHbIE O0BEKTBI) UIEATHHO pasjeanmMa’

Bagada 6 (10 6asuioB). B yemosusx 3agaan 3 qist p = 0.2 u p = 0 mpu n = 100 commm-
poath m = 1000 BbIGOPOK nap z;, i = 1, m. C mOMOIIBLIO OJIHO M3 PACCMOTPEHHBIX (WU CBOE )
CTATUCTHUK IOJYYUTH JIOCTUTAEMble YPOBHU 3HAYUMOCTH D1, ..., Dp. I YPOBHS 3HAYUMOCTH
a = 0.05 cpaBHUTH PE3y/JIbTATHI TPUMEHEHU OTCYTCTBHUS TOMPABKU HA MHOYKECTBEHHOE TECTU-
poBanue, nonpaBku Boudepponu u nonpasku Benmpkamuan-Xoxbepra B TePMUHAX OTYYEHUS
JIOXKHBIX OTKPBITUH (JIOXKHO OTKJIOHEHHBIE MHIIOTE3bI) WJIN MPOMYCKA TAKOBBIX (JOXKHO MPUHATHIE
runioressl). Korrposupyer s nonpaeka Berizkamunn-Xox6epra FDR na yposre o u iouemy?

Bamaua 7 (10 G6asmoB). B ycnoBusix 3ajgaqdu 6 comminposars m = 1000 BEIOOPOK map, HO ¢
Pm, 3ABUCAIINM OT HOMepa BbIOOpKH. [IpoBecTn Te ke uccieoBanud, 9To u B 3aja4e 6.

Pi—1, ¢ BeposgTHOCTHIO 0.3,

= 0’ P =
P P 0.2 — p;—1, ¢ BepogaraocTsio (.7.



